SUMMARY REPORT OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS ON CURRICULUM,
TEACHING-LEARNING & EVALUATION
2019-2020
Total Feedback received: 591

FEEDBACK ON CURRICULUM

1. Depth of the course content including project work, if any

Unsatisfactory
11.6%

Satisfactory
B.1%

B0.2%

2.Extent of coverage of course

Satisfactory
5.1%

Very Good
50.4%




3. Applicability/relevance to real life situations

Unsatisfactory
0.7%
Satisfactory

6.4%

Very Good

46.2%

Good

46.7%

4. Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills, analytical abilities and broadening
perspectives)

Unsatisfactory
1.7%
Satisfactory
6.1%

Good
27.6%

Very Good

64.6%




5. Clarity and relevance of textual reading material

Unsatisfactory
2.0%
Satisfactory

4.1%

Very Good

52.3%

Good

41,6%

6. Overall Rating

Unsatisfactory
1.9%
Satisfactory

= A0z
5.4%

Very Good
48.7%

Good

44.0%




SUMMARY OF FEEDBACK RECEIVED FROM STUDENTS ON TEACHING-LEARNING &
EVALUATION

1. The syllabus was

Inadequate
6.1%
Challenging
20.5%
Dull
5.9%
Adequate
67.5%

2. Your background for benefiting from the course was

Cannot say
8.6%

Inadeguate
7.4%

Moaore than adeguate
48.1%

Just adequate
35.9%




3. Content of Syllabi of the Courses

Below Average
2.5%
Average
8.1%
Excellent
33.3%
Good
31.6%
Very Good
24.4%
4. Use of Teaching Aids and ICT in the Class to Facilitate Teaching
Average
2.4%
Good
18.8%
Excellent
35.5%
Very Good

43.3%




5. How much of the syllabus was covered in class?

55 to 70%

5.9%

70 to 85%

0y
28.9%

85 to 100%
65.1%
6. What is your opinion about the library materials for the course?
Inadequate
1.9%
Excellent
35.4%
Adequate
62.8%




7. Were you able to get the prescribed readings in the Library?

With a great difficulty
9.3%

With some difficulty

24.5%

Easily
66.2%
8. How well did the teachers prepare for class?
Poorly
1.9%
Satisfactorily
27.2%
Thoroughly

70.9%




9. Did the teachers encourage student participation in class?

Sometimes
5.1%

So often
19.0%

Always
76.0%

10 How did the teachers provide feedback on your performance?

Without comments
1.7%

With helpful comme...
37.4%

Regularly/ in time
54.0%

Irregularly /late
6.9%




11. Was there any opportunity for personal interaction with teachers?

No

2.5%

To some extent
15.1%

Yes
82.4%
12. Were you provided with a course and lecture outline at the beginning?
Can't say
3.6%
To some extent
26.9%
Yes

69.5%




13. The internal assessment system operated

Needs some improv...
10.3%

Is biased
3.6%

Is fair
86.1%
14. The internal assessment was done
Only at term end
5.2%
Irregularly
2.4%
Regularly

92.4%




15. Were your corrected / evaluated written assignments returned on time?

Never on time
5.4%

Yes, sometimes
}..‘BU/'I;

Yes, always
92.7
16. Overall Experience with Internal Assessment (Quiz, Assignments, Presentations etc.)

Average
Excellent = 3.7%
16.1% - Good
6.8%

Very Good

73.4%




17. Integration of Theory and Practical in Classes (wherever applicable)

Average
4.4%
Good
6.1%

Excellent
33.0%

Very Good
56.5%

18. Stimulation for Innovative Thinking

Average

3.9%
Good

4.6%

Excellent
17.6%

Very Good
73.9%




19. Overall Learning Experience

Average
5.6%
Good
5.2%
Excellent
39.3%
Very Good
49.9%
20. Condition of Lab Equipment
Excellent Average
4,9% 1.7%
Very Good
36.9%
Good

56.5%




21. Availability of Online Resources

Excellent A
10.0% L L
14.7%
Very Good
35.7%
Good
39.6%
22. Opportunities in the Department/University for Research Activities
Average
3.9%
Good
13.2%
Excellent
43.8%
Very Good

39.1%




23. Opportunity to Participate in Seminar/Workshop/Conference/Research Projects

Average

Excellent
16.4%

3.4%
Good

6.9%

Very Good

73.3%

24. Participation in Co-Academic And Cultural Events

Good

5.2%

Very Good

Excellent
73.6%

20.1%




25. Virtual Classroom

Good
20.5%
Excellent
39.1%
Very Good
40.4%
26. Number of titles in your Subject available in the Central Library
Good
2.9%
Excellent
22.8%
Very Good
74.3%




27. Availability of journals, magazines, newspapers in the Library

Average
3.4%
Good Excellent
17.6% 24.7%
Very Good
54,3%
28. Number of necessary books available in the Departmental Library/ Book Bank
Average
B.0% Excellent
a.UYo
14.0%
Good
28.6%
Very Good
49.4%




29. Quality of books available in the Library

Average
6.9%

Good
25.7%

Excellent

16.4%

Very Good

50.9%

30. Has your time at the institution been intellectually enriching?

cannot say
6.6%

not at all
3.9%

marginally
16.1%

yes

73.4%




31. After leaving, how will you talk about your institution?

indifferently

just satisfactorily

proudly
32. Your Overall Academic Experience
Average
Excellent .
Good
Very Good
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SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM THE STUDENTS, TEACHERS, ALUMNI,
PARENTS & EMPLOYERS THROUGH FEEDBACK FOR THE ACADEMIC SESSION 2019-2020

I SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM STUDENTS

=> Introduction of Certificate/Add-on Courses

=> Introduction of Online Feedback system

=3 Enhance Online / Remote Teaching -Learning facilities

=> Make e-resources available in the College website

=> Provision for online psychological counselling during the COVID-19 period
=> Access to online library services and e-books

=» Open Research Centre in the College

=>» Organise seminars/Webinars

=» Concession in Tuition Fees

I1 SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM TEACHERS

=» Softwares/Equipments for Departments
=> Augmentation of Classrooms
=» Organise Faculty enrichment programmes through the Online Platform

111 SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM ALUMNI

=» Registration of Alumni association
=» Introduction of Online Feedback system
=» Re-accreditation by NAAC

IV SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM PARENTS

=> Introduction of Certificate/Add-on Course for skill development
=>» Concession in Tuition Fees

=> Make e-resources available in the College website

=>» Strengthen the online Teaching-Learning process
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V SUGGESTIONS/RECOMMENDATIONS RECEIVED FROM EMPLOYERS

=>» Organise Campus Placement Drives
=» Organise Career Counselling Programmes

Dr Asit Panda Dr Manabendra Mondal

Co-ordinator, IQAC Chairperson, IQAC & Principal
Belda College Belda College

Paschim Medinipur, WB Paschim Medinipur; WB. .
asc . pu Pup VR, pal & Chairperson
Co-ordinator Internal Quality Assurarce Cell (IQAC)
INTERNAL ﬂUA_LﬂI nlSISURQNCE CELL Baj Belda C‘oflege

BELDA COLLEGE elda » Paschim Medinipur

RELDA* PASCH! “IEL INIPUR




